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Eszkimó-divat.
Debveczen, szept. 27.

(V.) Az eszkimóknál, in» kis babát 
hozott a kunyhóba a sarkvidéki gólya, 
nem a feleség, hanem a férj fekszik a 
betegágyba; olt dünnyög a szegény apa 
fókauőrvankosok közt s ira mszar vasta­
karók alatt s nyög nagyokat és ápolgutja, 
beczézgeti a keservesen ordítozó csecse­
mét. Ilyen bolond szokás járja Eszkimu- 
országban : az a szón y s .ül, de a férj 
vajúdik. Az ethnográíiának leglonukabb, 
legnevetségesebb rejtelve ez.

A mi dualisztikus allamfijgyünkben 
is lábra kezd kapni ez, az eszkimó-dival, 
íme, Au z ria viselős a forvada.ómmal, 
es mégis Magyarorszag vajúdik. Az osztrák 
alkotmány van lebetegedőben, és mégis 
minekünk kell fókabőrvankosok közt es 
iramszarvast.Ikarók alatt fetrengenünk 
Magyarország az eszknnó*férj zerepében: 
ilyen lónak és nevetséges sziiuáczió; 
teremtett hazánknak az uralkodó politika 
kunt.irsága.

Haj csupán odaát van Ausztriában ; 
mi itt — legalább a kiegyezés szempont­
jából — botrányos egészségnek örven­
dünk. S a kuruzslok mégis mind a m - 
gyár alkotmányra rohannak, s erőnek 
erejével azt húzzák le a kórágyra. Bol­
dog, aki nem érti ezt az abszurd politi­
kát; mert aki érti, annak bajos belé 
nem örülnie. S odaát Ausztriában is

Hegyi beszéd.
A .IJcbraczcm. tárczája

Irta : Molnár Ferencz.
Ma reggel, hogy künn sétáltam a budai 

hegyek közt, ahol a haldokló fák őszi dalo­
kat sóhajtoznak, szembe találkoztam egy is­
merősömmel. Nagy tisztásul járt a lieg) olda­
lon, ahonnan messzi el lehet látni, mellének 
szegte a fejét, s a botjavai a pirosodó gaz 
közt piszkált. Csöppet sem szentimentális 
ember. A való dolgokból el, pénzügyi művele­
teket csinál s ha terve van, azt keresztülviszi, 
nagy nyereséggel legtöbbször. Most szomorú­
nak látszott s ime, minden reális czél nélkül 
járkált a párazatos őszi reggelen a mezőn. 
Persze, csodálkozva kérdeztem meg tőle, hogy 
mi hozza erre.

— Csodálkozik, úgy-e ? — mondta hal­
vány, szomorú mosolylyal az ajka körül. — 
De mindenkinek az életében van egy nap, a 
mikor hűvös, borongo reggelen jól esik látnia 
a hervadást.

— Hogyan, • szóltam, — ön igy be­
szél, amikor tudtommal holnap lesz az eskii- 
vóje V így szomorkodnak a boldog vőlegények ?

A karomba fogódzott és halkan felelt ;
— Innen egyenesen a menyasszonyom­

hoz megyek. Itt búcsúzni voltam. . . .
Azzal szép, mély világossága kék sze­

mével elnézett a szomorú táj tele, szinte

miben all a baj ? Annyiban csupán, lm : 
gróf Thun Ferencz nem bír a ki. v- ö 
ele tornyosuló nehézségekkel. A csomót, 
amelyet a szerencsét en kezű Badeni kotölI, 
megoldani nem tudja, kettészelni nem 
meri. Ott kertel gabalyodoltan a probléma 
körül, szánalmas tanac-ta anyagban, ügye- 
fogyott.in hol ide, hol oda kapkodva. S 
vájjon mi következnék józanul ebből az 
állapotból? Az, hogy gróf Tbunt el kell 
csapni, mivel nem vált be, s addig pró­
bálgatni uj meg uj emberekkel, mig vég- 
t re raakadnak az igazira, aki beválik. 
Ám e helvett az történik, hogy az ural­
kodó osztrák politika görcsösen ragasz­
kodik ahhoz a kormány férfiúhoz, akinek 
már rég kid rült a tehetefensége és a 
lehetetlensége, nekünk magyaroknak p - 
dig azt inszitiuálják, hogy ;t Thun-kabin -i 
létérdekének áldozzuk fe! alkotmányunk 
integritását.

Ebből a czélzatból az a hallatlan 
törvén\ csavaras és jogcsürés, amelyet itt 
Magyarországon tavaly ót t elkövetnek. 
Knnterprctálják az alkotmányból az ér­
telmes igazs 'got és az igazságos értel­
met s belemagyar.znak logikai képte- 
I n égeket, közjogi hamisságokat és gaz­
daságpolitikai hazugságokat. Ráfogják a 
vámszövetségre, hogy csak addig az, 
amiii annak nevezik ; uj gyékényen 
kínáljak a régi portékát s hirdetik, hogy 
ezzel tökéletesen megfelellek a módosult 
viszonyoknak. A magyar alkotmány rom-

magába ölelte ezt az. egesz haldokló han­
gulatot.

— Búcsúztam, — mondta — ezúttal 
örökre elbúcsúztam egy régi, szép emlékem­
től. Nem akartam ezzel az emlőkkel az oltár 
ele menni. Szeretem a menyasszonyomat, ő is 
szeret. Boldogok leszünk, érzem, de azt is 
érzem, hogy ha ez a régi szomorú emlekem 
nem volna, sohase lennek bo dog . . .

Bégen volt már, sok, sok ev előtt. Va­
lahol mess i idegenben megismerkedtem egy 
asszonynyal Rövid ideig voltam vele együtt, 
de ez is eleg volt ahoz, hogy halálosan bele­
szeressék.

Amikor az utolsó napol töltöttem abban 
az idegen városban, akkor történt az a do­
log, amit el akarok mondani. Elmentem bú­
csúzni az asszonyhoz, aki tudni sem akar 
rólam. Érdekeltem, mert hisz kacérkodott, 
velem egyszer-másszor. De arról, hogy sze­
relmes vagyok belé, nyilian nem vett tudo­
mást.

Este volt, zimankós téli este, uyy fi óra 
körül, amikor ahnentern hozzájuk. Az előszo­
bából egyenesen a szalonba 'ehe o t jutni. Éh­
ben a kis asszonyos (eszekben sötét volt ak­
kor. A férj dolgozószoba i a nak tejüv. g ajtajún 
derengett csak be egy kis világosság. A fél­
homályban egy karossz kbe ültem s vártam 
az asszonyt. Lüktetett bennem az a tudat, 
hogy meg most látni fogom egyszer. Egy 
félóra múlva — gondoltain — már ezt se 
mondhatom.

j ii'ól igy épit-‘nek védőbástyát gróf 
Vbun Fcrenczn k poziczióju köré.

.'e a magyar nemzet lelkiismerete 
szembe á Inja őket az eltenkérdéssel. 
Ma ők önálló berendezkedésnek mond­
ják a gazdasági közösségnek lényegében 
változatlan fenntartásút, vájjon mit szól­
nának hozza, ha valamikor Magyaror­
szág felállítana vámsorompöil s kijelen­
tené, hogy ez az igazi vámszövetség ? 
Ha a név dönt, akkor nem kifogásol­
hatnák ezt az utóbbi eljárási. Ám ha 
nem a név dönt, hanem a tartabVm1, 
akkor lelkiismeretlen szédelgés az, amit 
most mi veinek. Kétségtelen tehát, hogy 
csorba esik a magyar alkotmányon ; 
megtámadják épségét, kicsenvén belől.’ 
euyik oszlopos tételét S mindez miéri ? 
Azért csupán, hogy Au ztriában egy béna 
es/ai kormányrend-zer tovább tenget­
hesse nyomorult életét.

Erlenók még, ha az osztrák alkot­
mányosság tatarozására kívánnának Ma­
gyarországtól közjogi áldozatokul; ha azt 
mondanák nekünk, hogy Ausz riában a 
parlamentarizmus megmenthető, mihelyt 
Magyarország —.jogainak kifejezett fenn­
tartása mellett — bizonyos előzékeny­
ségei tanúsít. Ez esetben mérlegre veinek 
a kínálkozó előnyt es a fenyegető k i- 
roltal s az eredményhez szabnék e lia- 
turozásunkat. De hiszen gróf Thun nem 
lábraálhtan , hanem megfojtani akarja 
az osztrák alkotmányosságot. S tőlünk

Ahogy olt ültem, hangok szűrődtek at 
hozzam a dolgozószobából. Latiam az árnya­
kat is. A férj az iróaszia nál ült és olvasott. 
Az asszony a könyvszekrényhez támaszkodva 
ál t. Az asszony mondta :

— Kegyetlen vagy velem . . . nem férfi­
hoz méltó ez a bosszú.

Egyideig csönd volt, aztán mormogó, 
«áraz hangon felelt a férj :

— Semmi közöm hozza. A mig együtt 
leszünk, ez igy lesz.

Az asszony sirdugalt csöndesen.
— Gyerek voham — suttogta — régi 

bűn . . . meg is bániam, meg is bűnhődtem ér é.
Erre már nem is felelt a fúrj. Nyugodtan 

lapozott lovább a könyvében. Az en szép 
asszonyom halk, nyöszörgő hangon panasz­
kodott :

— Színházba is viszel ... az utczáru 
se mégy ki velem . . . ha bessélsz, vagy . . . 
sohse latiak mosolyogni.

— Hagyj békebeli — mondta föltűnő 
nyugodtsággal a férje — még mindig nem 
tudok megbocsátani. Egy-zer rájöttem, hogy 
megcsalsz, csatiul talán evekig is azelőtt.

- Nem . . .
— . . . és most még beszélni mersz, 

ha nem törődöm veled. Nekem ez a metódu­
som. Botrány, válás nem kell, A gyerekok 
imáit se. Meg aztán nem is veszi be a termé­
szetem. Egy napon csak érezni fogom, hogy 
nincs bennem bosszú, akkor majd megbo­
csátok.
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azt kívánják, hogy segítsük elő ezt a 
műveletet, a magunk alkotmányának 
csorbításával. Paritás a közjogi nyomo- 
rekságban, — nem ilyennek képzelték 
a paritást a hatvanhetes k gyezés al­
kotói !

Vagy állanának bár elő nyílt be­
széddel s ajánlanák az 1867 : XII. tör- 
vényczikk módosítását. Elismervén, hogy 
kötelességünkké t nné az adott viszonyok 
közt a vámsorompók felállítását, győz­
nék meg a nemzetet, hogy e törvényes 
kötelezettség teljesítésének ezúttal el­
lene szól, mit tudom én : mi ? — mond­
juk : a dinasztikus érdek, vagy a ma­
gunk gazdasági haszna, vagy a nagy­
hatalmi állásra vetett tekintet ; s kérnék 
mindezeknél fogva a törvényes felhatal­
mazást arra, hogy a gazdasági közössé­
get most ez egyszer kivételesen egyoldalú 
intézkedéssel is lehessen fentartani. Ez 
az eljárás is megóvná a nemzet cse­
lekvési szabadságát. Mondhatnánk nemet 
s akkor érvényesülne a törvény. Mond­
hatnánk igent, de nyilván megkövetelnők 
akár gazdasági, akar közjogi ellenérték­
ben az árat ennek az áldozatnak. — 
De kicsempészni a magvar alkotmány 
egyik oszlopos rendelkezéséből az igaz 
értelmet, csupán azért, hogy Ausztria 
pity ázhasson : micsoda megfoghatatlan 
pipogyasága ez a magyar politikának!

Olyan penetrans halzsirszag árad 
széjjel a magyar közéletben, mintha egy 
eszkimókunyhóban volnánk. — Várjatok 
c<ak: nemsokára megszüli az osztrák 
politika a maga válságát s akkor majd 
lefektetik a betegágyba a magyar alkot­
mányt. Buta képpel, iramszarvasbundák 
alatt nyögve beczézgetm azt az undok 
szörnyszülöttet: ez a szerep, az eszki­
mó-férj szerepe vár reánk. Es a mi fo­

nák gyöngédségünk láttára harsogó ha­
hotába tör ki majd az egész világ.

Bárcsak túl volnánk már ezen a 
siralmas helyzeten.

A képviselőház ülése.
Budapest, s/.ept. 26.

Félóráig sem tartott a mai ülés. Bánflfy 
Dezső báró miniszterelnök úgy .oldotta» meg a 
napirend nehéz kérdését, hogy egyszerűen — 
nem indilványozoit napirendet. A helyett az 
elnöklő Láng Lajossal azt a propozicziót té­
tette, hogy kedden, szerdán ne legyen ülés, 
csütörtökön pedig (árgyalja a Ház a királyné 
emlékéről szóló (javaslatot.

Ezi persze a Ház minden oldalán elfo­
gadták. De Polónyi Géza nagyon he yesen 
mutatóit rá arra, hogy most, a mikor az 
önálló berendezkedés megtételére mindössze 
három hónapunk van, akkor az ilyen szü- 
netezés, szándékos időpocsék ás a kormány 
részéről, valóságos kötelességmulasztás-számba 
megy.

Egyébként az elnök javaslatához ő is 
hozzájárult és igy a kormány respiriumot kapott 
négy napra.

Az ülés többi részét miniszteri válaszok 
töltöttek be.

Perczel Dezső belügyminiszter Apponyi- 
nak a választási visszaélések orvoslása iránt 
megtett interpehácziójara egész őszintén azt 
felelte, hogy igenis, a kormány szándékozik a 
választási törvény revíziója iránt javaslatot 
tenni, de — a kúriai bíráskodás nélkül. És, 
különös dolog, ez a nyilatkozat, a mi nem 
jelent kevesebbet, mint a kormány volt pro­
gramújának és az annak alapján benyújtott 
törvényjavaslatnak nyilt meg'agadását, nem 
kellett a Házban semmi emócziót. Az ellenzé­
ket, úgy látszik, ettől a kormánytól mar nem 
lepi meg semmi, mert érzi, tudja, hogy Ma­
gyarországon semmibe se lehet fogni addig, a 
inig ezzel a kormánnyal nem végeztek.

Apponyiról előre tudódott, hogy mai ülé­
sen nem lehet jelen és igy a miniszter vála­
szát minden szó nélkül vehette tudomásul a 
többség.

A másik válaszát a belüavmini 
a mit Mócsynak adott a Lepsényi m 8Zlernel1, 
ügyében, a néppárt kivételével az efl^n86 
elfogadta. Még a miniszterelnök Mph v 
s o n t a i n a k, bogy az orosz czár ki,1' 
akcióját, a külügyminiszter is ő is ki 
és támogatják, mire az ülés még 19 a! ye8llk 
véget ért. ora élfitt

A képviselőház pénzügyi 
bizottsága köréből.

A képyiseiőház pénzügyi bizottsága Széli 
Kálmán elnöklete alatt tartott hétfői ülpJk 
folytatta a kereskedelmi tárcza költségvetés? 
nek tárgyalását (Előadó : Pulszky Ágost) *

A posta és távírdánál elnök bejelenti 
hogy a ház a bizottsághoz utasította a nosu 
és távírda kezelőnőknek anyagi helyzetük javj 
tása iránti kérvényét. J

Fáik Miksa a maga részéről is a minis 
tér figyelmébe ajánlja a kérvényt.

Daniel báró miniszter hozzájárulásává! a 
bizottság annak javaslaiba hozását határozza 
el, hogy a kérvény adassák ki a minisz­
ternek.

Neményi Ambrus előre bocsátja hogy „ 
legnagyobb elismeréssel van a magyar pősta- 
és távírda intézményé iránt, mely oly magas 
nívón áll, hogy legfeljebb a német postáról 
mondhatni, hogy nálánál tökéletesebb és pon- 
tosabb. Mégis kifogásolja, hogy az administ- 
ráczió nem lartja eiegge szem előtt az intéz- 
mény közgazdasági jellegét, hanem elsősorban 
a pénzügyi eredményekre törekszik. Ennek 
világos jele, hogy bevételeinek netto 28 °/0-át 
szállítja az. államkincstárba, mig a német pos­
ta csak 7 és fél %-ot, az osztrák pedig nem 
egészen 4 c/„-ot szolgáltat be. Ennek a fényes 
pénzügyi eredménynek azonban megvannak a 
hátrányos következményei, Ilyen pl. az, hogy 
ott, a hol óriási pénzforgalom lebonyolításáról 
van szó, sem szaporítják a személyzetet, nem 
alkalmaznak végleges tisztviselőket, hanem 
diurnistákat, a kik sem hivatalos esküi nem 
tettek, nem nyugdíjigénnyel, sem állandóság­
gal nem bírnak. A mostani költségvetésben is 
nagy összeggel szerepelnek a napidijasok, a 
kiknek költségei azonban a zárszámadások

Az asszony durczás, kissé vad hangon 
felelt :

— Most már nem szólok többé. Szé­
gyenlem, hogy eddig is szóltam.

Azzal szép csöndesen, lassan, a másik 
ajtón bejött a szalonba, de engem nem vett 
észre a sötét sarokban. Most, igy tudtam, 
csak meg, hogy ez az asszony nem szereti a 
férjét.

Most tudtam meg, hogy harmadik van 
közöttünk, ezzel keseríti a férj a felesége 
életet. Egy szót se szóltam, csöndesen ültem. 
Az asszony állott egyideig a sötétben, háttal 
felém, aztán a zongorához üli. A karját a 
kottatartóra tette, a fejét rahajtotta, és a 
jobbkezével valami nagyon halk, nagyon szo­
morú dallamot játszott. Ez a szomorú dal 
aztán elhalt finom ujja alatt, bánatos, szerel­
mes csöndbe borult mei/int a szalon, ő pedig 
most már a másik karját is a feje alá telte, 
és nagyon halkan, fojtott n sírni kezdett. — 
Most már remegtem átlói a gondolattól, hogy 
észrevesz.

Az ö legbeusöbb lelki életének leginti­
mebb pillhnatát lestem ki öntudatlanul. Meg­
lestem, a mikor egy asszony a szeretőjét s - 
ratja a sötétben, miközben a szomszéd szo­
bában egy . lámpánál dolgozik a férje. Úgy 
éreztem, hogy ez több, mintha házasságtörésen 
kaptam volna rajta.

Végigfutott a kétségbeesés szerelmes 
telkemen erre a gondolatra. Hogyan is remél­
hetnék én most már, hiszen ennyi évek óta 
ennek az asszonynak még most is van egy 
mindennél : házasságnál, minden erőknél ha­
talmasabb emléke . . . Eltörpültem e mellett 
a nagy látvány mellett. Amikor éppen egy 
kocsi robogott arra, kiosontam a sötét sza­
lonból, búcsút se vettem tőle, elmentem

örökre, el . . . Egy óra múlva már a vona­
ton ültem, — egy nap múlva már itthon 
voltam.

Sóhajtott, egy szürke fellegfoszlányra né­
zett merőn, aztán más hangon folytatta :

— Látja, most ezen a hűvös reggelen 
ettől az emlékemtől búcsúzom. Ili gondolkoz­
tam s beláttam, hogy azt az asszonyt még 
mindig szerelem, pedig erős bennem a tudat, 
hogy szerelmes vagyok a menyasszonyomba. 
Holnap az oltár előtt fogok állani vele, de 
nem mondhatok neki az én régi emlékemről 
semmit. 0 se fog nekem vallomást tenni, pe­
dig bizonyára neki is van ilyen emléke. Az 
ember már ilyen. Nagyon szomorú vagyok e 
pillanatban, de tudom, hogy ennek igy kell 
lenni.

Körülöttünk kisütött a nap, de gyönge, 
halvány volt a fénye, már nem melegített. 
Szél is suhant arra, hajladoztak alatta fázó­
san a sárguló füvek. A bokrok közi jártunk 
most, fölöttünk szürke volt az ég ; messze 
valahol egy kis kék is derengett még rajta.

Akkor kiegyenesedett az a férfi, megleb- 
bentette nagygalléros köpenyei a szél. Olyan 
volt, mint valami pap, lengő palástban. Mély 
csengésű hangon beszélt :

— Én komoly ember vagyok. A tisztes­
ségre sokat adok. Leszámoltam azzal, hogy 
igy megyek az oltár elé. De tudom, hogy 
másképp nem lehetnék boldog. Aki azt veszi 
nőül, aki egyetlen szerelme volt, nem lesz 
boldog. Akinek mindene megvan: gazdagsága, 
nyugalma, az a Lgboldogialanabb ember, ha 
azt veszi feleségül, akit először szánt felesé­
gének. Ez a csöpp boldogtalanság kell a bol­
dogsághoz.

Kissé elhallgatott s levette a kalapját, 
mintha templomban volna. Messze alattunk

terültek el a kisebb hegyek, dombok, alant a 
Duna, a város. A szél most már a haját is 
lobogtatta, ahogy fölvetette a fejét.

— A végcél — mondta — a faj fönn­
tartása. Hogy egészséges legyen a faj, egész­
ségeseknek kell lenni a szüléknek. Éhez pedig 
nem az abszolút jólét szükséges. A kinek a 
szivében mindig nyár van, minden zugban 
napsugár, az nem igazi ember. Annak nem 
volt érdemes élnie. Ha most én itt lekiáltanék 
ebbe a városba itt messze lenn, hogy tegye 
mindenki a szivére a kezét és mondja meg, 
hogy nem ment-e e-jy csöpp hazugsággal az 
oltár elé, nagy sóhajtás kelne életre a leve­
gőben, ugv adna nekem igazat mindenki. Egy 
emlékr mindnyájunknak szükségünk van a 
boldogsághoz.

Mindenkinek a szivében van elrejtve egy 
szerény, fájdalmas kis húr, amely igy őszi, 
borulatus reggelen halkan zenél egy emlék­
ről. Ez egy kis fájdalmat okoz. Úgy érzem 
most, hogy az igazságot mondom. Erre a be­
teg, szomorú halk zenére szükségünk van.Egy 
zönge az egész, valami igen finom akkord, 
ami mindhalál!;' elcsöng a szivében. Minden 
ősszel elbúcsúzunk tőle s visszatér mindig. 
Akinek nincs egy hulló levél a szivében, az 
sohse tudta, mi a boldogság. Akinek sobse 
suttogott végig a lelkén ez a beteges sóhajtó 
melódia, az közönséges ember. Boldogok va­
gyunk mi, szomorú szerelmek csöndes sze­
gényei, — mert a miénk az emlékek or­
szága.

A szél halkan sóhajtott végig a begy 
oldalon, maga előtt söpörte a lehullott leve­
leket És az én szivemben is halk, fájó zene 
vei sóhajtott föl az a kis húr, amely egyko^ 
a nászindulómat fogja zengeni, a mikor a. 
oltár elé megyek.
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tanúsága szerint évek óta 80, söl száz száza­
lékkal magasabbak, mint az előirányzat, Óhaj 
tandó továbbá, hogy a vidéki városoknak ie- 
lefonnal való ellátása gyorsabban haladjon 
annál inkább, mert az illető befektetés fenye­
geti kifizeti magát. Végül felhívja a minister!, 
hogy a vidéki varosokban a posta és távírda 
soksz r szégyenletes módon van elhelyezve. 
Míg külföldön a kissebb városok legszebb 
épülete rendesen a posta, nálunk még nagy 
városokban is a pósia elhelyezése sem a 
postának, sem a közönségnek nem felel meg. 
Már a vidéki váro-ok kulturális előhaladasa 
szempon jából is kívánatos volna, hogy akár 
kölcsön útján, mely az eddig fizetett bérösz- 
szegekből könnyen törlesztbelő, mindenütt a 
posta megfelelő ssjat épülettel láiassék el.

Komjáthy osztja azokat, a miket 
elölte szóló a személyzet szaporításáról, a 
városoknak a telelőn hálózatba bevonásáról 
mondott. Kéri a mini zt-rt, nem találhatni-e 
módját annak, hogy Budapesten a telefon dija 
leszállittassék. A levelező lapok dijának fele­
melését nem helyeselheti, mert ez is főleg a 
szegényebb osztályt sújtaná.

Matlekovies egyéb szakoknál 
a személy szaporítás ellen van, de itt valóban 
indokoltnak tartja azt. A mi a telefont illeti, 
nem lehet szót találni annak jellemzésére, 
hogy milyen rész a telefon Budapesten. Né­
zete szerint is elérkezett az ideje ..nnak, 
hogy Budapesten a telefondíjat leszállítsák. A 
vidéki varosok közül különösen azok, amelyek 
a hajózásnak szolgálnak, minél előbb be 
lennének vonandók u telefonba. A mi a pós- 
tat i leli, szóló megjegyzi, hogy a képes leve­
lező lapok egyidö óta a po-ta által úldöztet- 
nek, a mit szóló ennél a dolognál, a mi ná­
lunk és má.-uti is egy kis művészi ipart te­
rem etl, merőben helytelen eijarasnak tart.

Gyurkovics szintén a telefon­
díj leszállítása mellett szólal fel annak meg­
jegyzésével, hogy neki nincs komolyabb pa­
nasza a teiefon szolgálat ellen.

Kossuth azt kifogásolja, hogy a 
külföldi lapokért, a me yekre pedig ráteszik a 
posta- konvenció szerinti bélyegét, még itt is 
íizetni kell.

Hegedűs az előző éveknek e c/.j 
men való nagy deficitjei után nem tartja 
indokoltnak, hogy most a fejlődésre való uta­
lással a minisztert nagyobb kö tekezésre biz­
tatják. A telefondíj leszállítása törvénybe üt­
közik, a vidéki varosoknak a telefon-hálózatba 
való bevonását egyébkent szoló is óhajtja.

D á ti i e 1 b. miniszter először is kö­
szönetét mond Ne menyinek a pos­
táról s tavirdarol mondott elismerő szavakért. 
Törekvése az, bogy a tapasztalt hiányokon 
lehetőleg segítsünk, a miről az is tanúskodik, 
hogy már a budgetben 398-al szaporítja a 
postánál és távírdánál az al andó alkalmazot­
tak számál. A napdijasok teljes mellőzesét a 
sok alarendeítebb teendőre való tekintettel nem 
véiné czelszerünek. A vidéki városuk bevonása 
a telefon hálózatba óvröl-évre nagy mértékben 
balad s a vidéki nagvobb varosokban fokoza­
tosan kincstári hivatalokban helyeztetnek el a 
postahivatalok.

A mi a budapesti telefont illeti, a fel­
merült panaszok oly termeszeiüek, hogy csak 
akkor fognak meg-zünni, ha a telefon cabel 
a löld alatt lesz elhelyezve, a mit szóló a 
1-hető legrövidebb idő alatt meg óbajt való­
sítani. A telefondíjak törvényben vannak meg­
állapítva. A telefon folytonos fejlődésére való 
tekintet tel reméli azonban szóló, hogy pár év 
a alt mindenesetre kérhető lesz a törvényh— 
zástól a felhatalmazna a dijak leszállítására. 
A képes levelező apók ü dözeséröl semmi tu­
domása sincs s ha >rre nézve concrét eset 
eset fordult volna elő, kért, hozzák tudomá­
sára s azonnal intézkedni fog, hogy ne ismét­
lődjenek. A levelezési lapok díjazásának 
esetleges emelése szóban forgott ugyan, szóló 
azonban kijelenti, hogy ezt maga sem tartaná 
e őnyös rendszabálynak s azon lesz, hogy a 
Fvelezési lapok bélyege ne emeltessék fel.

Matlekovies megjegyzi, hogy 
a képes levelező lapok üldözése már annyira 
ment, hogy a temesvári kereskedelmi és ipar­

kamara elhatározta, hogy ez ellen felterjes z 
lést tesz a miniszterhez.

Az előirányzat megszavaztatott.
A postatakarékpénztárnál Komjáthy 

felemlíti, hogy egy előfordult sikkasztás al­
kalmával még a bíróság is kénytelen volt 
enyhítő körülménynek tekinteni, hogy laza 
az ellenőrzés. A kamatláb leszállítását nem 
helyeselheti szóló, mert ez intézménynek nem 
czelja a nyerészkedea. Végül a kezelési költ­
ségek iránt kér felvilágosítást.

K o s s u t h is helyteleníti a kamat­
láb leszállítását, aminek az volt a követke­
zése, hogy a betétek igen jelentékenyen csők 
kentek.

H e g ti d ü s azt tartja, hogy a posta­
takarékpénztárnak nem első fe'adata az, hogy 
oly pénzt gyűjtsön, a mely a kamatozásra 
spekuláljon, hanem hogy az oly pénzt gyűjtse, 
amely eddig sehogy sem kamatoztak s erre 
nézve elegendő a postatakarékpénztári kamat. 
Szóló nézete szerint a kormánynak arra kel­
lene általában törekednie, hogy a kamatláb 
leszállitassék, a mi hitelviszonyaink szempont­
jából telette üdvös akció lenne.

A jegyzők gyűlése.
Magyarország községi és körjegyzői tagnap 

d. e, 10 órakor nagygyűlésre gyűltek össze 
Pestvármegye székhazának dísztermében hogy 
országos központi egyletük keretében több 
aktuális és úgy a közigazgatást, mint a jegy­
zői kart érdeklő kérdésre nézve egyértelmű 
megallápodásra jássanak.

A gyűlésén mintegy 150—180 jegyző 
volt jelen. A belügyminisztériumot Kaffka 
E. min. tanácsos, a pénzügyminisztériumot 
M ocsáry S. osztálytanácsos képviselte.

Elnök K u n ez e Imre hossz-bb megnyitó 
beszéde elejen fajdalommal emlékezett meg a 
váratlanul elhunyt Erzsébet királynéról és 
emléke megörökítésére in itvánvt terjesztet t 
elő. Az indítványt egyhangúlag elfogadták.

Azután beszámol az egyesületnek azok­
ról a kérvényeiről, a melyeket a kedvezmé­
ny es vasúti jegyek elnyerése iránt a minisz­
terelnökhöz, a hagyatéki leltári dijak föl­
emelése ügyében a belügyminiszterhez, a ka­
tonai fuvardíj ik felemelése iránt a honv. mi­
niszterhez intézett

A jelen'és másik része a mezőgazdasági 
szocializmusról szó', melynek veszedelmeire 
az egyesület már 4 év előtt felhívta a ügyei­
met, a nélkül azonban, hogy illetékes helyen 
figyelemre méltattak volna. A mezei munkások 
I légedetleesegét nem az 1898. é. II. te. hanem 
inkább az idei jó termes csillapította le. Ko­
moly baj esetén a munkástörvénytjnem lehetne 
sikeresen végrehajtani, mmek oka egyedül a 
közigazgatás hiányos szervezetében rejlik.

A jelentés sérelmet lát abban, hogy a 
mezei munkáskihágási ese ek feletti bírásko­
dás jogút a jegyzőktől elvették, a mi által a 
köznapi súrlódások is a bűn- es jogesetek el­
bírálására hivatott bírósagok útvesztőjébe te­
relődnek. A jelentés a mezei munkásbajok 
orvoslására szükségesnek tartja ingyenes kézi 
könyvtarak felállítását, továbbá szegényházak 
létesítését; nagy súly t fektet azonkívül arra, 
hogy a munkások ügyes-bajos dolgai gyorsan 
elintéződjenek, végül gazdasági és ipari hitel­
szövetkezetek felállítását sürgeti.

Nagy fejezetet szentel a jelentés a nagy­
mérvű állatni megterheléssel sújtott községi 
háztartások ügvének. Míg Horvátországban a 
fogyasztási adókat a községek beligazgatási 
költségeinek fedezésére fordítják, a Magyar- 
ország területén levő községek az állami ter­
mészetű feladatok teljesítésére a kincstár 
részéről semmi kárpótlásban nem részesülnek. 
Míg az állami háztartás évenkiut fölösleggel 
zárul, addig a községi pótadó terhe évről- 
évre aranytalanui növekedik és lehetetlenné 
teszt a közegészség-, szegény és közrendészeti 
ügyek rendezését. A községi pótadó sok helyütt 
meghaladja az állami adót. Ily körülmények 
között a községek fejlődésének visszaesése 
nem az elöljárókon, hanem a nagy megterhel- 
tetésen múlik.

A jegyzői kar kívánságait a küvetkezők. 
ben fejezi ki : u községi és körjegyzőségeket 
kinevezés utján töltsék be, osszák be okét 
sülön a siatust'8, nyugdíjügyük rendeztessék, 
úgyszintén közjogi helyzetük is, javadalma/á- 
suKat emeljek fel. szűnjék meg a sok alapta­
lan zaklatás a fegyelmi törvény módosítása 
által, végül az egyéves önkéntési jog kedvez­
ményét reájuk is terj-szszék ki.

Végül ajánlja a jelentés, hogy a naggyülés 
feliratban kérje a belügyminiszteri : novellán* 
utón gomdoskodjék arról, hogy vagy rószesf- 
tessenek az községek az államkincstárból meg­
felelő évi segítségben ama szolgalatok I ejében, 
miket a tisztán állami érdekű ügyek ellátása' 
körül teljesítenek, vagy esetleg a községi és 
körjegyzők uj alapokon rendezendő fizetését a 
kincstár a községektől vállalja magara és 
hogy az egyéves önkéntési alapon való kato­
nai azolgálut terjesztessék ki a jegyzői szi­
gorlatokon képesített ifjakra s a jegyzői szi­
gorlatra való jelentkezhetes joga a seged- 
jegyzőknek 20 eves korukban engedtessek 
meg. Fölkérendő meg a képvi-előhúz, hogy a 
fegyelmi jogról szóló s mar 1895 ev óta kész 
törvényjavaslatot soron kívül intézze el.

A jelentést tudomásul vettek és az in­
dítványt egyhangúlag elfogadták.

rt tisztikart a következőképp alakitoltak 
meg : Elnök : Kuncze Imre (Torok-Szent Mik­
lós) : első aielnök : Szegedy Albert (Rákos 
Kereszlur) : másodelnök : Jannbnck Lajos 
(Péczel) ; főjegyző : Uszkay Bálint (Tisza-Szent 
Imre); aljegyzők : I. Morvay János (Mezőkö­
vesd) II. Bihari Géza (Nyílra) III. Ölaszi Gabor 
Szalánta) ; pénzlarnok : Lázár József (Ti z - 
földvár) és a szám vizsgálóbizottság elnöke : 
Kovács Gyula (Monor) lett.

KÜLFÖLD.
Az osztrák-reichsrath tegnap első ülé­

seben Erzsébet királyné ka.ála feietti gyász 
kijelentése után, az alakulással foglalkoztak — 
Z u r k á n korelnöksége alatt.

A ház elnökévé ismét Fuchs Viktor 
drt. első alelnökké Ferjancsic s-oi, 
inasod alelnökké L u p u l-t választ .tiák.

Az urakháza legközelebbi ülésé ma d. u. 
1 órakor volt a következő napirenddel ; 1, 
jegyzők választása, 2. a beérkezett iratok köz­
lese, 3. hat igazolóbizottsági tag választása, 
4. a kileucz tagú állandó politikai bízó l-ag 
választása, 5. a kilencz tagú állandó jogi hí­
zol tság választása, 6. a kilencz 'agu állandó 
pénzügyi bizottság valasztasa.

A szndáni expediczió.
Trouillot gvarmatiigyminiszter közölte a 

St.-Louis-bói (a Szenegál mellett) érkezett es 
Szainori veresegeiről szó ó táviratokat. Egyes 
lapok jelentéseivel szemben konstatálják, hogy 
a kormány a folyó évi április ha/a óla Maré 
hand tói semmiféle hírt nem kapott.

Táviratok.
Újabb részletek a királyné meggyilkolá­

sáról.
Genf szepi, 27. (A «Debr.» ered. táv.) 

Egy itteni lap — úgy látszik — hivatalos 
helyről közli, hogy Lucchentoes igenis voltak 
bűntársai, még pedig azon anarchistabizottsüg 
tagjai, kik fejedelmek kiirtását határozták el.

Luccheni a gyilkosságot nem raspolylvat 
követte el, (melyen nem is volt semmi nyoma 
a vérnek), hanem legveszedelmesebb korzikai 
tőrrel, mely alkalmasint meg is volt mér­
gezve.

Mikor Luccheni a gyilkosságot elkövette, 
a tőrt egy feherszakallu embernek dobta hátra, 
aztan futásnak eredt.

Ezen fehér szakállas cziokostársa, mim 
a genfi lap írja, mikor a hajó a királynév d 
újból kikötött másodosztályú jeggyel hajóra 
szállott és Serube, onnan pedig Tirolba mene­
kült, hol most is van.

A Búd Hírlap, tudósítója hozzá teszi, 
hogy ezen hír valószínűleg a nyomozás indisz- 
kretül kipattant eredménye.
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A Dreyfus ügy.
Paris, szepl. 26. (A »Debr» ered. táv.) 

A mai minisztertanácsban »z ö«s/es mmisz'v- 
rek megegyezlek abban a határozatban, hogy 
az ujr. felvételi eljárást megindítják és a 
Dreyfus-ügy.e vonatkozó ügvirai kát átle-zik 
a semmitőszékhez. — Faure köziars. elnök ma 
d u vissza'ér Parisba.

Paris, szept. 26) Hivatalé an jelentik: 
Ma délelőtt’az összes miniszter k Brisson mi­
niszterelnök elnöklete alatt tanácskozásra 
gyűltek össze. A miniszlerianács határo.ata 
értelmében Sarrien igazságügvmini«zier a sem- 
mitőszéknél kérni fogja a Dreytus-ügy újra 
fölvételét, a melynek m-gindiiá»aval inegi.iz.- 
tak Sarrien igazságvmimszier bejelentette, 
hogy utasításokat adott a főallamugyésznek, 
hogy a hadsereg eben iraniu'o minden táma­
dást üldözzenek.

Bécs, szepi. 
ideérkezel t.

A khedive Bécsben
26. A h b a s z khedive

híre k.
* Időjárás. Az orsz. meleorologiai in­

tézet jelentese szept. 26-an : Tegnap esett az 
Alföldül! é« Erdélyben, így 10—20 mm. : Bot­
falun és Nagy-Szebenben ; 5 — 10 mm. kö­
zött : Drenkován ; 5 min. a alt : Újvidéken,
Paocsován, Temesvárt, Zsombolyán, Aradon, 
Nagylakon, Szegeden, Szolnokon, Ungvári, 
Akna Sa atinán és Vajda Hunyadon. A Du­
nántúl és északnyug tun az idő szaraz volt. 
A hümérséklet érezheiően sülyedt, egyes expo- 
ráltabb helyeken gyönge fagy is lehetett. Az 
idő ma reggel sok helvült ködös.

* Tűz a vidéken. Szilágy-Sámson szilágy- 
megyei község tegnap óta lángokban áll. Az 
oltási intézkedéseket insga a vármegy- alis­
pánja, Kaizler György dr. vez-li. A kar óriási. 
A tiszta magyarajku lakosság úgyszólván kol­
dusbotra jutott.

* Vizbefult bucsusok. Mint e»ri tudó­
sitónk írja, Babik József dr. kcpezd i tan.ir 
szülei e héten a sz rvita huc ura be akartak 
jönni Egerbe. Kis-Körén keltek át a Tiszán, 
de a csónak a nagy szélben fe borult és a 
bennünk a hullámokba veszlek.

* Gárdos ügye Olvasóink még bizonyara 
emlékezni fognak arra a kinos mcziden-re, a 
melynek főhőse Gárdos Károly kazán 
vizsgáló mérnök volt, ki minden ok nélkül 
egy védtelen úri nőt az u'czan nyilvánosán 
inzullált. G á r d o t ezen tettért a fegyel­
mi bíróság büntetésből saját költségére Deb- 
reczenböl elhegyezte és érzékeny pénzbünte­
téssel sujtotla. A büntető bíróság előtt azon­
ban még mindig folyamatban van Gárdos ellen 
az eljárás

* Megszökött őrmester. Sándor 
Jakab 41 eves törzsőrmester Munkácsról 
minden ok nélkül megszökött. A munkácsi 
katonai hatóságtól ma a szökevény személy- 
leirásávai együtt azon megkeresés érkezett a 
rendőrséghez, hogy a megszökött katona kéz- 
rekeritese iránt figyelemmel legyenek és el­
lő, atása eseten őt a legközelebbi katonai 
hatóságnak adják át.

* Meglopta a pajtását. M a c z i n e k
János szabadságolt katona vigan mulatott az 
éjjel a tizenhárom városon pajtásával, Kiss 
Lászlóval. Mikor a sok ital a fejébe szállott s 
igy ünludatat is elvesztette a kétszínű barát 
felhasználta az alkalmat egy zsebórát, egy 
öltöző ruhát 2 darab 5 forintost és három 
darab tallért lopott a berúgott M a c z i n ék­
től. Kissi még az éjjel elfogták, de csak az 
órát es egy pur krajezárt Ulaliak nála.

* Sertcskereskedök ügyeimébe. Érte­
sítjük a serteskereskedökel, hogy Prága 
megnyitotta a sertéshúsra nézve a piaczot.

Azonban csakis oly sertések vihetők be, — 
melyekről hivatalos bizonyítvány van kiál­
lítva, hogy az al I ami állatorvos vizsgálata 
után vágattak le.

* Baptista temetés. Debreczenben tör- 
lént, ah'il a csak e hó 7-én lefolyt egyhazke- 
riileti értekezleten is felmerült a baptisták és 
mzarenusok lerjeszkedéseuek fenyegető volta 
az ev. ref. egyház ellen.

, A baptizmust s nazarénizmust a tulvitt
I bibliáskodasból származó fanatizmus szülötté­
inek tanjak. S íme az • v. ref. egyházban es 
jiedig Debreczenben hajtják önző realísmussal 
ima s ektak malmaia a vizet.

I Egv s/egeny, ev. ref. egyházához
Ibii assz my Galnc-d Józseféé szül. Tokaji Má- 
I ria meghalt s övéi egyhaza egyszerű szertár­
éi.sa szerint, de lisziesseggel akarják élte­
im; telni. Ámde nincs 1 fit. 60 krjuk, hogy az 
éneklés és négy deák fáradozásának dijját 
megfiz illessék s e.ut sittatnak, mert az a 
te uetési közreműködés nem jár ingyen.

Az elutasiiottak összekoUetesbe tették 
ír ,mítt a testvérekkel... és 
eljöit Nagy-Letáról 12 testver s eltemették a 
cv. ref. asszonyt — ingyen.

Tudnivaló, bogy a kántor és deákok 
díjjá szó gálát jutalmazás ahoz nekik joguk 
van. De hat nagy Debreczen varosában az 
ország legnagyobb ref, egyházának nincs sze­
gem -lemeiesi alapja, amelyből hasonló ese­
tekben a közreműködő éneklők dijj’zta nának, 
vagy n öcs szabályzata, hogv a tehetetlen 
szegenyesáládok halottat egészen díjtalanul 
teme.tesenek el?

Bizony, ha a baptizmus, nazarénizmus 
ilyenkepen hódit : nem gátolja meg értekezés 
es jajveszéklés.

Keresztyén humanismus többet tesz erre 
Uraim — a fanatismus nélküli Krisztusi val­
lás erteonében s jó lesz gondoskodni szegény 
lemeié-d alapról !

* Megszökött tanoncz. Vargonszky 
Miklós fodrász tauonczot a rendőrség csavar­
gás miatt letartóztatta. Megvallotta, hogy Kle- 
menc Fábián füzesgvarmati borbélytól azért 
szökött meg, mert Egerben lakó édes anyját 
akarta meglátogatni. A rendőrség azonban 
nem méltányolta édes anyja iránti szeretetéi, 
mert visszatohmczolta gazdájához.

* Az egyetem megnyitása A buda­
pesti kir. tudomány egyetem tegnap tartotta 
meg az év megnyitó ünnepélyes közgyűléséi 
az uj városhaza tanácstermében. Az ülés' 
megelőzőleg az egyetem templomában »veui 
sauce« voll, melyen az összes faeultások ta­
nárai megjelentek. A misét dr. Kilinger István 
egyelem! tanar mondotta növendékpapok se­
gédletével,

* Meghívó. A «Zion» debreczen! beteg-
segélvző egylet (saját helyiségében : főpiacz 
1903. sz. fö dszint) holnap, szerdán délutáni 
5 órakor eljarósági ülést tart, melynek sárgy- 
soroz-ita a következő : 1. Ügytorgalmi jelen­
tés. 2., Penztarforpalmi kimutatás. 3.. Ügyész, 
titkár, szülésznő és elöljáró választás. 4., 
Folyó iigvek.

* Fölgynjtotta az apja házát. Tavaly 
nyáron történt, hogy Balta Demeter kova- 
szinczi legény fölgvujtotta az apja házát. Mi­
kor a leégett ház üszkemél letartóztatták, nem 
tagadta lenét. A vizsgálóbíró előtt pedig fur­
csán védekezett:

— Az anyám nem szeretett. Az apám 
se. Egyszer hazajöttem, amikor épp ettek. 
Variam, hogy majd megkínálnak. Nagyon 
éhes voliam, de nem akartam kérni. Pipára 
gyujto'tam, s azzal a gyufával föl is gyújtottam 
a házat . . .

Gyanúsnak találták az elmeállapotát. 
Megfigyelték a törvényszéki orvosok, később az 

rszágos megfigyelő intézet orvosai. Mindaket 
forum elmebetegnek találta a gyújtogató legényt 
a kit tegnap leszállítottak Aradra, de csak 
azért, hogy innét fölvigyék az angyalföldi örül­
tek hazába. Fiatal, erős az elmébeteg, aki a

rendőröknek elmondta, hogy mily,!n jó, ^
magát a megfigyelő intézetben. Ehetett h e 
pihenhetett, dolgozni meg nem kelleti ' al°U 

— Soha olyan dolgom ném volt 
* H.-Nanáson oly czélból, hogv V ' 

jó részben phyloxera álul elpusztított 1- “at 
ben pedig pusztulás alatt levő s z’J°,reSil* 
kertet amerikai venyigére oltott 08
szőlőfajokkal ujralehessent "T68
p i t e n i s ezen szorgalmas és ®
tekintetben erlelmes szőlőmüvelő minden
és alkalom nyujtassék arra, hogy ha^zontT1* 
és költséges kísérletezésektől magóvassék 
részről helyi talajon nevelt, gondosan \“,8 
erőteljes és a viszonyokhoz teljesen tUÍ! 
oltványokhoz a legjutányosahh arakon j„lh' 6 
sanak, azok beültetése es kezelése 
megkivaniató tájékozottságot

vezetők leilek a kezdőknél Polgár

iránt a 
megszerezzék egv szőlötelepitő részvénytársaság van a|ai,

lóban, melynek czélja az, hogy 100 frt ié 
létenként két év alatt befizetett részvény dii 
felhasználásával egyelőre két holdra esellei 
több holdra is terjedő oltvány szaporító tele 
pet létesít szakértő kezelő vezetése mellett 
ezt a kívánalomnak megfelelően tovább és 
odáig kifejleszti, hogy az a közönség szükség 
letét kielégítse. A vállalat első helyen a rész­
vényeseit biztosilja tisztességes anyagi jöve" 
delemről s lehetővé teszi, hogy szőlőiket olcsó 
árban újra jó karba 'ermőképes állapotba hoz­
hassák. A vállalat élőn tekintélyes urak. gaz. 
dálkodó egyenek s hivatalnokok állanak s 
ok'óber 2-an egy előre megállapított s köz- 
hirre tett helyen a már aláiratkozott részvé­
nyesek gyűlést fognak tartani, melyen a meg. 
alakulás iránti további teendőkkel foglalkoznak, 
Kívánatos, hogy mindazon nánási polgárok^ 
kik ugyan részvényesekül még nem jelentkez­
tek, de az ügy iránt érdeklődnek : minél szá­
mosabban jelenjenek meg ezen tanácskozáson, 
hogy a közhaszon vallalat czélja, iranya s 
előnye felől kellő tájékozást szerezhessenek s 
esetleg ezen vállalatba még most, jó idején 
való belépésük által az ügy sikerét előmoa- 
ditsák. Hajdu-Nanáson, 1898. szept 24’

Tóth Mihály s. k. 
iparos köri elnök.

* A királyné szerecsene. Most, hogy a 
mi királynénk tragikus halálával foglalkozik a 
világ sajtója, megemlékeznek az ő szerecse- 
néről i«. Volt ugyanis a királynénak egy kis 
szerecsene, Rusziimónák hívták s a felséges 
asszony nagyon szerette. A királyné, ha Gö­
döllőre jött, ezt a kis szerecsent is magyar 
szóra küldte a plébánoshoz. Különbeu Rusz- 
liuio roppant ezivakodó termeszem volt s ál­
landóan kiszökött, hogy a psra«ztfiukkal ve­
szekedjék. -— A királyné sokszor saczagott 
rajta jóízűen. Egyszer a lovaszmester Valéria 
föberuzegnő tiszteletére zsákversenyfutást ren- 
deze t a felső parkban Kusztimóvai és Pepivel 
a kis lovászíiuval, a kit titkon szintén sze- 
recsenné feketített. — Rusztimo nem tudta, 
ki lesz a versenytársa. Zsákba várták mind 
a kettőt s verseny után — melyben Pepi 
lett a győz es — midőn kifejtették a zsáko­
kat, Rusztimo, a mint meglátta fekete párjai, 
úgy eláltnélkodott, hogy mozdulni sem tudott, 
mig az előkelő nézők jóízűen kaczagtak, de 
senki sem jobban, mint a királykisasszony. 
Jó negyedóra telt el, mig Rusziimo komikus 
meglepetésből magához tért és felismerte 
Pepit. Azt mondta akkor a királyné : »Rusz- 
timo azt szeretné, hogy ő legyen a világon 
az egyetlen szerecsen. Ha Pepiről nem le­
hetne lemosni a szerecsent, Rusztimo leszedné 
róla a bőrt is «

* A főiskolai gyorsíró egylet alakuló 
közgyűlését 24-en tartotta meg Csiky La|o> 
felügyelő tanár elnöalete alatt. A tisztikar * 
következőleg alakult meg : elnök Polgár Ká - 
man 4, é. joghallgató, oki. gyorsírás tan,, fő­
jegyző Görömbei Péter 3 th., aljegyző Sza » 
Ernő 7 o., könyvtarnok Koppermann Gyula 
th., pénztarnok Mohácsy János 3 jh., s,er 
kesztő Madarast Gyula. Választmányi Jaf° 
a jogakadémiáról Szabó János 2 jh. s íra 
Ernő 1 jh. A theológiáról Papp Lajos i o- 
Simon Imre 1 111. A gymnasiumból fotü 
nos 8 o. t. s Oláh Gábor 7 o. t. Tanfo yam

Kálmán *
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jh. a haladóknál s gyakorlóknál Madaras: 
(iyula 3 jh. A tagok száma 76, kik közül 
kezdő 32, haladó 29 s gyakorló 15. Az egvo l 
ez évben is kiadja lapját a »D -breeze i 
gyorsírót«, mely a múlt. evben is esin is ki- 
állításban s gazdag i ártalom inai talent meg s 
ii mely a 2-ik vidéki gvorsirá-i lapot kepezi. 
A lapra előiize éseke elfogad az egylet könyv- 
tarnoka, ki a lap küide.erői is fog gondos 
kodni.

* Törvényszéki végtárgyalások. S/.epl. 
29-nn Csütörtökön : vég argy. iás ala kerül 
Lada Janos súlyos tesiisértés büntette és 
p ,, I y a k Maron csal is vétség ugye, Ugyan­
aznap ítélet hirdetések.

* Emberhalál 5 krajczár miatt. Ö kraj- 
czár miatt halt meg Varga I, tjos agyai csa­
vargó. Kis A. Ferencz törvény bitó adott 
ugyanis a muluor egyszer pálinkát Vargá­
nak azon fel tel el a’a't hogy majd le tol'nzza 
a« előleget. E ti len, hogy kukoric V i-i ", 
bíróknál, el is kül tt k Varg tért : «/.(lk-ég v 
rá, siessen. De bizu iy az e ni) r Varga iielsiil 
jo t vissza. Erre a bi.-ó lege,lyfi i meni ei Varga 
után, kire rá is a <adt ne ns oan egy is álló­
ban A csavargó pénz nélkül nein asar. mun­
kába állni.

— Nesze, kapsz pénzt ! mondta a lr*ves 
bíró lia s fejen vagta egy baliaval Varg it, 
sze'repesztetie a koponyáját s 'óbb ti dalos 
vágást mért még rá. Varga hörgőit néhány I 
s néhány percznyi kínlódás után kiszenv def. 
A fiatal Kis a disznóólba rejtette a baltát s 
szépen haza indu l. Délutánig senki sem tu­
dott a tettéről, míg a gyilkos nem jelentette 
lel magát a jbiróságnal.

* A szavazás egyházkerület! világi 
tanácsbiróra, a melyet az egyhazkerult ti

, szavazatbontó bizottság, Kiss Áron püspök
I es Degenfeld József gróf egyházkerület! gond­

nok elnöklete alatt bontol fel — n gvon 
megoszlott, nern kevesebb mint 62 egyen öz ; 
a mi azt jeienti, hogy a ti-zán üli egyház . 
nagyou sok érdemes ev. ref. férfiú van, akii 
a közvélemény alkalmasnak tart a fomo 
állomásra, és ennek csak örü b-t az egvhaz- 
keiület. — A legtöbb szavazatot nyertek : 
Szunyogh Szabolcs, — 311. —- L u- 
b y Géza, — 131. — Bariba Beia dr. 
es M e d v e Kálmán dr. — 45—45 —•; a 
többi meg iszteltek szavazatai egy és har­
minczhat közt váltakoztak. Uj -zavazasra 
csak a két legtöbb szavazatot kapott Szu 
nyogh Sz. és Luby G. tüzeltek ki. A szava­
zatok oki. 15-re beadindók. Ez, amint mi 
ismerjük a sz ivazás szabályait, hogy t. i. 
szavazai megoszlás eseteben, a mikor senk - 
sem nyer általános szavazittöbbs get: a bá­
rom legtöbb szavazatot nyert tü-endő ki uj 
szavazásra : — helytelen, mert aszerint meg 
a harmadik helyen 45—45 szavazat ai meg 
tisztelt Bariba B. dr. és Medve Kannán dr. is 
jelölendők lettek volna s csak ha a második 
szavazás is eredménytelen leendett, akkor 
lelt volna az ismét legtöbb szavazatot nyert 
kel egyén újra jelölendő. Ez a szabályzat el­
vesztette e hatályát és ha nem : miért nem 
tartják meg ?

* Raab ezredorvost elitélték. Még bi
zonyára élénkén él olvasóink emlékében az a 
szomorú hír, a melyet május derekán Raab 
Gyű a dr. n gyvár-tdi ezredorvos sz nzicziós 
leiartőztatasárói közöltünk. Annak idején mi 
is hiheietiennek tartottuk a hu yos vadat, a 
mit tudni Ilik Hornung Salamon temesvári 
ügynök támasztott a szimpatikus, listai ka­
tonatiszt ellen. Kalouaszabaditási manipulá­
ciókkal vádolta Raab dn, akit aztan a te­
mesvári hadbíróság kiküldöttje letartóztatott. 
A Temesvarer Zeitung most lesújtó hírről ad 
számot. — Raab Gyula dr. ellen ugyanis a 
temesvári hadbíróság már meghozta súlyos 
ítéletéi. Hornung Smamon vallomásai álapjan 
az ezredorvost két évi börtönbünietesre, s 
rangjának, valamint oklevelének elveszié-ére 
uelte a hadbíróság. A re tenetés itéle et a fel­
sőbb bírósagok is helyben hagyták, miért is
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a projósz levágta az elitéit zubbonyáról rang 
.1 mák jelvényeit. Raab Gyula drt, a hadbíró­
ság fegyver s U i sere ttel a móllersdorfi katonai 
I gybázt-a vi elte.

* Buffet a temetőben. Ez a századvég'
"'let nem vii mi profán agyban fog imzoti 
meg meri Bili rsea olasz varo-nak plébánosa 
r- nde t- I, hogy a temetőben buff tatet rendez­
zenek he. hu- niiinb n csak jeges italokat 
szaban kimér i. Az ui tust az al indokolja, 
b 'gv a nagv h > n-g miatt kevesen járnák a 
temet--lie, lein. g.md o-kodni kellet róla. hogy 
a haló lak ku túsza meg ue csappanjon. Erre 
legczélsze ünb n hülfet.

* Bányász sors A föld mellében dol- 
g izók ve s mar n omságát szenvedték el ismét, 
huszunheten. A ánvaleg, a bányászok réme. 
mint egy mw- ■ -rki táviratunk jelend, óriási 
szerencse!lenscg; l okozott a hrooswil ei kő 
szénhányunan. A felronbani tárnában 54 bá­
nva f. do g izo I, a kikre reájuk s z a- 
** d t az ;csz kő szénheg v; 
27 bányászunk , h .. sene-üles árán sikerült 
eg aknan k -rez!:", m ytneiie* ülnie, a másik 
27 a inbin ni V- • t. 8 rmk zúzott tetemed 
m ir ír jialal. .k, a tohbi 19 után kutatnak. 
11'ró; a onnan,hogy megmentsék, szó sem lehet 
A robbanást egy b mvász kiinyennüsége idéz­
te e , ak. n dt lámpával szállott le a bá­
nyába. A könnyen gyuló binynlég a lang'ól 
fölronb nt s ez okozta a nagy szerencsel- 
lenséget.

* A királyné gyilkosa. Géniből írjak : 
A vadtauács ina tartott nyilvánoi ülésén a 
vid óügye-z azt az indítványt tette, hogy 
L u c b e n i t, — aki napról-napra szem­
le! nebbiil viselkedik, okt. 2-áig 
•égies bötönben« hagyjak. Az indítványt a 
vadiaiiacs elfogadta,

Lucche m ina ismét azt színlelte, hogy 
nem tud Irancziaul, Az elnök erre azt mondta 

ek , ogy annyit ért mégis, hogy ki lehessen 
hallgatni

Mikor Luccheni a termet elhagyta, va­
laki a hallgatóság köréből ezt a szót kiáltotta 
után a :

— Canaile :
Erre Luc heni visszafordult és haragosan 

viss akia lőtt :
— M iga a bestia !
* Krivány első áldozata Aradról Írják,

hogy Krivanv első aldozatá Keresztes Ákost, 
akit a sikkasztásban va'ó biinrészeséggel vá­
dollak. a vizsgalob ró indítványára szabad- 
latra helyeztek. Ezt a végzést következőkkel 
indoko tak : — Miu án az okok, a melyek 
Keresztes letartóztatásával szükségessé tettek, 
továbbra mar n-in veszélvezlet’.k a vizsgálatot 
ni után a vizsoaiat már oly előrehaladott stá­
diumban van, hogy a bűntársakkal való ösze- 
beszé'és, vagy eset eges nyomok eltüntetése alig 
lehetséges s vegii miután Keresztes Aradon 
ingatlannal és üz eltel bir, szökése fel nem 
lehelő — szab idlábra helyeztetik. Arádról 
való e távozás esetén azonban köteles ezt a 
vizsgálóbírónak bejelenteni, akinek az idézésé­
re mindenkor köteles megjelenni.

* Csendőr mint torreádor. A tornai 
csendörőrs két csendörje rendes portyázását 
végzendő, Falucska községbe érkezett. Még 
a ig voltak a község szélén, mikor a falu bi­
kája reájuk támadt. A helvzet annyira komoly 
és veszedelmes volt, hogy az egyik cs-udőr a 
bőszült bikát homlokon lőtte. A falu nepe, per­
sze, hogy nem jó néven vette ezt. A csendőr 
azonban pompásan megoldotta a dolgot. A 
meglőit állatot megtartotta, ki nér tie, bőrét 
eladta, a községnek pedig kárpótlásul 150 
forintot fizetett.

* A szegedi és az aradi pénzkezelés.
Szegeden, amint megírtuk, az utóbbi időben a 
pénzkezelésben és számadásoknál több rendet­
lenségeket találtak, amelyek szükségessé tet­
tek a pénzkezelés reformját. E végből Szeged 
megkereste többek között Arad városát is, 
bogy a pénzkezeiesre és a számadásokra vo­
natkozó szabályrendeleteit és utasításait küldje 
meg. Ezzel a kérelemmel körülbelül a világ­
talanhoz fordul a vak: Aradon szintén hiányos

5.

a p^nzkeze'ési rend-zer és — amint ismere- 
es — ep most akarjak reformálni. Az erre 
kiküldött bizottság valószínilleg mar legköze- 
ebb összeül, hogy a reformok iránt beadott 
indítványukat tanulmányozza.

* Lelkéssképeaségi vizsgák. A köze­
lebb tartott lelkészképpssegi vizsgalatokon 15 
tiszteletiig aivafi tett második és 9 első vizs­
galatot. Amazok közül kitüntetéssel képesítet­
tek : Benedek Lász ó, Bogdan Laios és C-ér­
nék Béla, emezek közül pedig Bagaméri Ká­
roly, Bokrosa Elek és Szabó Antal. Az első 
vizsgálata tevők közül a bizottság egyet egész 
evrevisszavetett, 1-nek a vizsgálotatpedig mint­
hogy az illető próbaszónoklatra nem jelent­
kezett. nem tekinti befejezettnek.

* Az Alföld nábóbjai A megyéken 
most ál tjak össze a vagyoni szenzus jogán a 
megyei törvényhatóságban helyet foglalók név­
jegyzéket. Békesmegyeben — mint tudósí­
tónk j lenti — a megye első virilise gr. 
Wenckheim Frigyes 78.358 frt adóval, 
aztán sor -zerint következnek : gróf Károlyi 
Díván 14,758, gróf Wenckheim Géza 13,998, 
g'óf Trau f mannsdorf Ferdinand 13,442, gróf 
Aimássy Dénes 9965, gróf Apponyi Albert 
8773 fri'ai. B késben a virilisi névjegyzékben 
utolsó Kohlmann Ferencz 339 írttal.

* Veszett kutya. Varga Lajos, ki Nyil- 
u ez a 45 sz. alatt lakik, j-lentést tett a köz- 
pon on, hogy tegnap veszett kutya járt az 
u C’ ban s több kutyát összemart. A veszett 
kutya gazdája ismeretlen. Lehet, hogy más 
helyről tatait beteve'yedni Debreczénbe, hol 
a kutyák teljes szabadságot élveznek. A 
rendőrség zárlatot .rendelt el a nyil-uiczai 
kutyákra.

* A Kisfaludy társaság szerdán f. hó 
28-dikán d. u. 5. órakor tartja az akadémia 
kis termében a nyári szünet után első felol­
vasó ülésé’.

Tárgyai a következők :
1. Lévay József r. i. : A hőforrásoknál 

(Trenc.-én Sepdcz, 1895. hat költemény : felol­
vassa Kozma Andor.

2. Peterfi Jenő r, t. Aeschylas.
3. Da mady Győző r. t. Költemények.
4. Radó Antal r. I. Firduzi Sahnamed- 

jaból Feridnu epizódja.
5. Folyó ügyek.
* A biharmegyei gazdasági egyesület 

s-ept. 25-en rendezte szokásos őszi lóverse­
nyét a város melletti »Borékul« téren ; nagy­
számú közönség nézte végig az érdekes fut­
tatást. Ott volt Tisza István gróf is. Az 
eredmény következő: Első nap : A »Csavargó 
gátverseny 1000 koronás első diját Szunyogh 
Zoltán F.ityola nyerte (lovagolta : Horthy 
István), a másodikat Bakan B. »Svengalí«-ja 
(lovagolta Martrovlts István.)

Az »Ürögdi« akadályverseny 1200 koro­
nás egyleti dijat Geiszt Gáspár »Bibia«-e vitte 
el (lov. Horthy), a másodikat Korb főhadnagy 
»Etoile«-ja (loua Eltz br.)

Nagy varad város diját« kettős fogatokra 
1000 korona : Kubinyi Márton nyerte.

A Magyar Lovaregylet adta 1000 koro­
nás dijat : a Szt. Martini gätversenyen Ká­
rolyi Gyula gróf Jamboja seperte be (lov. 
Horthy.)

Á 1000 koronás államdijat Geiszt Gás­
pár »Kibicze« (lov. Horthy) vitte el.)

Ugyancsak a »Magyar Lovaregylet« adta 
1003 koronát sikversenyben B a r c z a y 
hadnagy »Stessermann« nevű lova nyerte (Iv, 
Eltz br.) Volt még mezőgazyák versenye is. 
Hétfőn délután lesz a második verseny.

* A legnagyobb léghajó. Két bátor 
zürichi léghajos legközelebb nagy légi útra 
indul, Szelienm és Heim tanár a svájezi Alpok 
legmagasabb csúcsára készül fölszállni. Az uta­
sok Parisban készítették el a léghajókat, amely 
tegnap érkezeit Zürichbe. A hajó Vega nevet 
kapott. Méretet fölülmúlják az összes eddigi 
hajókéiét. Átmérője 1065 négyszögméter n 
hajóba 3268 köbméter gaz fór el. Súlya a 
kosárral együtt 1000 méter. A léghajó 6336 
selyem darabból készült.
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Különfélék.
Laccheni büntetése. A «Neue Züricher 

Zeitung» igV írja le a genfi vadállat jövendő 
sorsát :

Lucchenire, mint szándékos gyilkosság 
elkövetőjére élethossziglani fogházbüntetést 
mérnek. A tizenkét esküdtbiró nem tehet 
má’t, minthogy az összes kérdésekre igennel 
felel. A gyilkost ez esetben, hacsak semmi- 
xégi panaszt nem adnak be, átszállítják a 
fogházba, ahol egy-két napig alkalmasint ma­
gános czellában marad. Ké-öbb a fogház 
műhelyébe viszik, s itt vagy czipőkészitésre 
vagy szalmaáruk előállítására tanítják meg. 
Reggeltől est g egy kis pihenő leszámításával 
dolgoznia kell. A rabok vasárnap nem dol­
goznak, istentiszteletre mehetnek, vagy czel- 
laikban telszesuk szerint olvasgathatnak. — 
Legnehezebben az éri őket, hogy ném szabad 
szülniük és c-ak éppen a fogházőr kérdésére 
felelhetnek. Naponként néhány czentima ke­
reshetnek, ha jól végzik munkájukat. A pén­
zeit bort vehetnek maguknak. A czelláik tisz­
lak, szellősek és nappal szépen lehet ott 
olvasni. Latogatókai is fogadhatnak, de csak 
rokonokat s évenként négyszer. R ggel es 
délután sétálni is mehetnek ... A zürichi lap 
ugv vélekedik, hogy ez, különösen a mély 
hallgatás, borzasztó büntetés iesz Lucchenire, 
akinek szeiinie egyaltalában nem lesz kelle­
mes élete a fogházban. Mi pedig ugv találjuk, 
hogy ez a fogház Eldorado Luceheni szá­
mara, aki jóval erősebb büntetést, minden 
esetre a bitó fa t érdemli.

Laccheni gyámapja. Luceheni gyám­
apjáról lapunk egy előkelő barátja Olaszor­
szágból a következő reszteteket közli velünk :

Ismeretes, hogy a kiralygyilkos Lucche- 
ni', aki véletlenül Parisban születeti, onnét 
elküldték a pármai lelenczházba, ahonnét 10 
eves torában kivette egy bizonyos Nicasi. Ez 
a Nicasi házaló ember és maga is ismeretlen 
szülők gyermeke volt. Az volt a szenvedélye, 
hogy lelenczeket neveljen és nem kevesebb, 
mint 8 gyermeket nevelt föl, akiket mind a 
pármai leienczházból vett magahoz. Ezek 
közül való vöt Luceheni is. Nicasi ugv dol­
gozol l, akár egy néger és össze is szerzett 
vagy 3500 lírát. Ezen a pénzen Varano Mele- 
gariban, Pármatól 38 kilometer távolságra 
kis hazat vett. Ebben a házban nevelkedett 
löl Luceheni. Mikor Nicasi igazi és fogadott 
gyermekei felnőttek, a szegény ember nagy 
ínségbe jutóit, kénytelen volt eladni a házát 
és koldulva lenge'ie él tét. Három héttel ez­
előtt az üreg koldus azt a hirt kapta, hogy 
egyik törvényes fia meghalt; nyolez napra 
pedig arról értesüli, hegy egyik fogado't fia 
meggyilkolta a magyar királynét.

Szent lutri. A pueblales —angesi szent 
lutri legutóbbi húzásának eredménye : 840. 
sz. Vesquey Gino lelke kiszabadult a tisztitó 
lüzből es a paradicsomba kerüli. 762. sz. 
Leonora Calderon és özv. Pamas Franciska 
megszzbadultak a pokoltóI és a paradicsomba 
jutottak. Legközelebbi húzás jan, hóban lesz. 
Egy sorsjegy 1 dollár.

Kellemes helycsere és még aránylag nem 
is drága a sorsjegy ára ! . . . Tessék sorsje­
gyet vásárolni, — igy hangzik a szent rek­
lám . . .

Csudálkozhatunk-e aztán a következő rek­
lám (eleit ? I ;

Reklám a temetőben. Nem puszta szó, 
hogy az amerikaiak a reklám c-inálás legra­
vaszabb mesterei. Még a temető csendjét sem 
kíméli az üzleti érdek. A new-yorki nagy te­
metőben van pl. egy sírkereszt ezzel a fal- 
irattal :

Itt nyugszik 
Láncey Josic

neje a fő utcza 24. sz. a. lakó 
Láncey Jakab kovácsnak.

A sírnak vaskerítését a melyen szomorodott 
bánatos férj késeitette.

Hasonló munkákat olcsón és pontosan elvállal.
Egy másik sírkereszt ezekkel a sorokkal 

csempészi a halóttak nyugvóhelyére az üzleti 
reklámot :

Itt nyugszik
John Sműt,

a ki Colt üzletében, Bouleward 57. sz. a. 
vásárolt revolverrel önként vetett véget 

életének.
Ugyanott hasonló czélra kiválóan alkalmas 
revolverek mélyen les/,álliloti árakon kaphatók.

Kocsis és kántortanitó. Hogv az udvari 
felfogás mikép becsüli meg e két foglalkozás 
érdemességét és társadalmi pozícióját, arról 
érdekes felvilágositással szolgai a inat hivata­
los lap alábbi két közleménye :

A személyem körüli 
magyar minisztérium 
ideiglenes vezetésével 
megbízott magyar mi­
niszterelnököm előter­
jesztess folytán Horváth 
Józsefságvárl római ka- 
tbolikus nyugalmazott 
kántortanitónak, a nép­
oktatás terén szerzett 
érdemei elismeréséül,a 
koronás ezüst erdem- 
keresztet adományozom

Kelt Bécsben, 1898. 
évi szept. hó 18-án.

Ferencz József, s. k. 

B. Bánftv, s. k.

Öcsászári és apostoli 
királyi Felsége Gersi- 
ner Rudolf komornyik­
nak a koronás arany 
érdemkeresztet, Ceiiert 
Ádátn udvari lakájnak 
az arany érd mkeresz- 
tet, Gurski Károly be­
jelentő udv. lakajuak, 
Siepl József udv. ko­
csisnak, Egerer Albert, 
Hanek Eduárd és An­
ion Ferencz udv. laká­
joknak, valamint Merz 
Menyhárt udv, házi­
szolgának a koronás 
ezüsi erdemkeresztet 

legkegyelmesebben 
adományozni méltóz- 
tatott.

Az érdemrendek és rendjelek.
Folytatás.

A) Anhalt herczegseg:
1. Medve Albert hazi-r^nd. 1836.
2. Életmentesért adományozott érdem 

érem. 1850.
3. Tudomány és művészetek érdemérme.

1875.
B) B a d e n i nagyherc/egség :

1. A hűségről nevezett házi-rend. 1715.
2. Karoly-Frigves katonai erdemiend —

1807.
3. Zähringeni I. Berthold rendjele 1877.
4. Zähringeni Oroszlan-rend. 1812. sat.
5. 1870—71-iki hadjárat cmlékkereszlje.

C) Bajor királyság :
1. Szent-Huber'us rend. 1444. sat.
2. Szeut-György házi-rend. 1778 sat,
3. Miksa József katonai rend 1797. sat.
4. Szent Mihály rend. 1693.
5. Katonai érdemrend. 1766.
6. Bajor koronareud. 1808.
7. Miksa érem, tudomány és művésze­

tekért
8! Lajos érem, tudomány művészet és 

iparért. 1872.
9. Érdemkereszt. '1870.
10. Lajos rend. 1827.
11. Miksa rend. tudomány és müvésze- 

I téri. 1844.
12. Életmentésérti érem. 1889.
13. Terézia rend. Női rendjel. 1827.
14. Szent Erzsébet rend. Női rendjel. 

17J6. Megerősítette XIII. Ke einen pápa 17J7.
D) B e 1 g i u m-királyság.

1. Lajos rend. 1832.
2. Polgári érdemrend. 1867.
3. Mentési érem. 1835.

E) Bolgár fejedelemség :
1. Sándor rend. 1878.
2. Érdem rend és erdem érem.
3. Katonai vitézség érdemrend. 1879.
4. Polgári érdemrend. 1891.
5. Tudomány és művészeti érem. 1883.

F) Braunschweig- herczegség.
1. Oroszlán Henrik rend. 1834.
2. Mentési érem. 1836.

G) Dánia királyság:
1. Elefánt rend. 1462.
2. Danebrog rend 1671.
3. Mentési érem. 1798.

1816

H) F r a n c z i a o r s z á g, minl
1. Szentlélek rend. 1578. r***ll;
2. Szent Miháy rend. 1466 lka-
3. Szent Lajos rend. 1603
4. Szent Hubert rend 1416 ifim1786, 1815 6 Bari herczegi és L ™4' l7'8. 

lyi rend volt. 'ranczia kira.

Franczipország mint 
1. Becsület rend ; 1805,

1871.

Ha
adó­

vá-

o h e herczegi ház : 
herczegi házi és phótii

köztársaság.
18 16- 1852.

2. Mentési érem. Mac-Mahon elnök "
I) Görög királyság.

Megváltó rend. 1829. 1848.
J) Hannover k.ralyaág:

1. Szent György rend. 1839
2. Guelf rend 1815. 1841-2.'
3. Ernő Ágost rend, 1865.
4. Erd-m erem 1845. Miután a kink.

sag Poroszországba beolvas látott, a rendi!n 
többé nem adományozlatnak. 6 *'

K) Hessen volt választó fejedelemseg
1. Aranyoroszlan-rend : 1848 1851 js-c 

1866-ban megszűnt : de 1876 óta mint Hessen 
nagy hgségi rend szerepelt.

2. Vilmos rend. lásd az előbbit.
3. Ka onai érdem rend. 1769.
4. Vassis.ik rend. 1814. Egyesítés 

Poroszországgal a három utóbbit' nem 
mányozták.

L) Hessen nagyheiczegség :
1. Lajos-rend. 1807.
2. Fülőp-rend. 1849-1859.
3. Arany oroszlán rend, 1. Hessen 

lasztófejedelemség alatt.
4. Katonai é'dem kereszt 1870,
5. Katonai egészségügyi érdem kereszt

18701
6. Tudomány, müvével, ipar és földmi- 

velésl érem.
M) Hohen!
1, Hohenlohei 

rend. 1770. 1795.
N. Hohenzollern herczegi ház: 

Hoheuzollern herczegi házi rend. 1841, 
1844., 1881 óla a porosz rendjelek közé le­
teteti fel mint ilyen uj szabályzatot evett 
1852, 1861.

U. Lippe herczegség.
Lippei herczegi tiszteletbeli kereszt 1869

1887.
P ) Lucca herczegség :

1. Stent-Gvörgy rend. 1843, 1841.
2. Szent-Lajos rend. Polgári rendjel 1836. 
Az olasz-egyseges-kiralysag létrejötte

mindkettőt megszünletle.
Q.) Luxem búr g-nagyherczegség :

1. Aranyoroszlánrol nevezett nassaui 
házi rend. 1858. 1873, 1882.

2. Nassaui herczegi, most luxembergi 
nagyherczegsegi Nassaui Adolf-rend. 1858.

3. Mentes! érem. 1843.
4. Luxemburgi tölgykoronareud 1841

1858.
R Mecklenburg! nagyherczegség : 

Vend korona-rendjel 1864.
S) Mecklenbur g-S c h w e r i n nagy­

herczegség :
1. Grilf-rend. 1884.
2. Katonai érdem kereszt 1848,
3. Tudomány es művészeti érem

T.) Modena herczegseg.
Estei Sasrend. 1855.

U.) M o n a c c o fejedelemség :
Szt- Károly rend 1858. 1863.
X.) Mon te negrói fejedelemség. 
Csi-rnagorai függetlenségi reudjel. 18,iá 

Y.) Nagybritan i a, mint királyság.
1. Térdszalag-rend 1350. 1522,
2. Balh rend. Újjá alkottatott 1'

1815, 1886, , . .....
3. Bogács rend. Régi skót rend, feujji 

látott 1687. 1833.
4. Szent-Patrick rend 1783.
5. Szent Mihály és György reD<*' < 

1818. 1887.

Cv

1É

N a I

1887.
3.
4.
5.

1.
1880. o

3.
4.

érem 18 
Z, 

1.
2.

3. 1
1815.

4.
Orí

K

Francziá

187071
1859.



tv* *.V>*v.

t\ ^VvJL-^ 0 -7 »V KV, V
tfv.’í

1898. szeptember 27. DEBRECZEN.

N a g y b r i t a n n i a, mint
császárság.

Indiai

arkbia; 1. Indiai csillagrend. 1861.
2. Indiai császárság rendjele 1878, 1885

>■ 1816, 1887.
3. Katonai érdemrend 1883,
4. Viktoria kereszt 1856.
5. Álbert-érem 1866. 1877.

• 1718.
a kira.

Nagybritaoniai női rendjelek:
rsasj» . 1. Viktoria és Albert rendjel. 1892,

I8öj. 1880.
2. Indiai császári korona rend 1883.
3. Vöröskereszt rend 1883.ők.

m 4. Viktória "ötvenéves uralkodási Emlék-
erem 1887.

1 Z,) Németalföld királyság :
1. Vilmos rend 1815.
2. Nemelalfóldi Orosz'án-rend 1818.
3. Német lovag rend. Újra szervezte:ett

király- 1815.
4. Mentési érem 1855.«ndjeifij Oránia nassaui érdemrend 1892.

— Folyt. köv. —
ínség
>1.1875.
t Iles>en CSARNOK.

Képzeljük cl a többit.
tés Ma (Jean de la Breie.)
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csillag ragadja meg figyelmemet, fénye bánt, 
— mo«t lefutott, az ég sötvt maradt utánna.

Önkéntelenül öszehasoolitok, következte- 
|ek. Ki mondja, hogy boldogságom melynek le­
írásával akarnak vakítani, nem lesz az éppen 
olyan, mint eme hulló csillag ? Egy perczig 
szikrázik azután elmerül az ismeretlen 
télenbe !

vég-

187071
1859.

lég.

I.
május 20-án.

Ablakomnál ültem és sokáig gondolkoz- 
' lain, anélkül, hogy valami néven nevezendő 
Ieredményt elériem volna. Szórakozott voltam 
■az igaz, de ki ne kalandozna kissé a gondo­
latok világában, különösen ha az éjszaka, oly 

1 gyönyörű oly csábitó mint a mai.
Elfeledém, hogy elvből nem szoktam 

ábrándozni, az ábrándokból atterek gondola­
taimra. A különbség töprengéseim és ábránd­
jaim közöli oly nagy, mint a fényes nappal es 
a sejtelmes félhomály között, mely engem kö­
rül vesz, oly nagy minő a csend körülöttem 
és az ebredő hajnal zaja között lenni 

zokott.
Lelki szemeim előtt egy csomó mandarint 

futkos, agái, beszél, gondolkodik, mig mi 
csendes, éjjeli pihenésünket élvezzük; én ma­
gam pedig saját gondolataimat követem. Van-e 
jközöttük valaki, aki mint én messze távolba 

ondol, kinek elméje úgy mint az enyém, ka­
landos utakon jár ? Minden képzelődese da- 

||czára az ember mindenütt egyforma, és mű­
veltsége melylyel oly fennen ké.kedik csak 
óhány szegényes aprólékosság. Magain vagyok 

J8 legkirívóbb példa reá. Mindenki előttem es 
Jj minc*eDki uténnam egyszer valamikor ugyan­
ig ,Zin gondolatokkal tépelődött, mint én jelenleg, 
^Jalán mindenki ép úgy látja a sok mandarint 

mint össze-vissza futkosva, kineveti azt az 
tjtt európai hölgyet, ki az emberi gyarlóság 
vlett bölcselkedik.

Mily szép az éjszaka. Jobban szerelem, 
mint a zajos nappalt. A nappal sokszor elszo- 
aiurit, talán mert szemeimet vakítja, és én 

J lönytelen vagyok azokat miatta lesütni. Az éj 
Itulönösen az ilyen tiszta csillagos éj mint a 
1tnai. varázserővel késztet az égre tekinteni, 
I !°ndolataimmal titkait fürkészni. Telve titok- 
■ aQnalt a nagy ismeretlen valami­
ül * gondolom, amiben egyszer hálálunk után 

mindnyáján elenyészünk, jobban mint bar- 
tnás, viszi lelkemet ama titokzatos vágyak 

ízesek felé, mik szivünk mélvén nyugosznnk.
I I ^ nappalt egy remek f-'stimmynek gon- 

°oii hol a festő oly művészettel, szeretettel 
° 8°zta ki az ogves részleteket, bogy ez által 

g nt,nket elvonta az egésztől.
Oszaka a részletek elmosódnak, nem ár- 

ftsak 3 ,v'szbenyamásnak, sőt homályokkal 
^olik annak annak titokzatos varázsát. 

—. "lily täg teret kalandozhat be a gondolat 
I, any pillanat alatt. Most is, hogy néhány 
1 le Pihentem, a lérj jutott eszembe, kit 

11 árnak mutatni. Igent mondjak ? mosoly- 
,s udatlanságomon, mosolygok sejtelmeimen, 

,z)ovő felett mely tán néhány hét múlva 
tVuv°nhatatlanul el lesz határozva. Egy

id, 1807,

Ha nem akarom, hogy gyámom rámpa­
rancsoljon, el kell magam határozni. Nagyon 
egyszerű le-z. Nemet mondok, és azzal indo­
kolom, nem szerelem ha baz issagom kérdését 
úgy oldják meg, mintha krajczáros zsemlyeért 
a boltba táradnak.

Minő mulatságos ember — pedig kézzel 
lábbal védekezik ellene — ez az én kedves 
unokabátyam

Külsői *g jól néz ki, se nagy se kicsi, csak 
kissé elhízott. Ezen kétségbeesik mert e kis 
hízás, elrontja a karcsú 'érméiét, elrontja a 
szép közép ilakol, a tökéletes arányt, melyet 
pedig. Meloy de La Platiére az én kedves 
gyámom bérbe vett.

Azt hiszem Meloy a valódi neve, és La 
Pistiére csak reá van oltva, mint ahogy » 
kertben finom őszi barackokat, mandola- 
cseinelékbe ójianak. A baraezk nő és virágzik 
a mandola csemetékből csak a szára marad 
meg, de azért arra is nagyon vigyáznak.

De mily pompásak az őszi baraczkok, 
nagyok, édesek, levesek, lia La Platiére kisas­
szonynak szólítanak, gondolatban egy ily pom­
pás gyümölcsöt csemegézek.

Különben mióta családfánkból ojtott őszi 
baraezk lett, azóta az igez, hogy mellékágon, 
de mégis csak Roland az ősünk.

Roland, a politikus, a forradalom minisz 
tere az ősünk, nem pedig a palatínus, elég 
sajnos, de úgy van. Ha engem kérdeznek, biz­
tosan a régi Rol indot választom, de fájda'om 
a mandola csemete már születésem elöli 
eltűnt.

Sokszor kérdeztem magamtól, miért nem 
lehet az embernek őse paladiu, mikor olyan 
nagyon szerelné? Ez hiúságunkat kielégít­
hetné és világgá kürtölhetnénk, mint egykor 
a régi Roland kürtőit a Roncevaui völgyben.

De unokabátyám szerint ilyen módon 
meghalni, vagy pedig elhízni nem illik; az 
ember legyen olyan, mint mindenki más.

Igaz, hogy a nagy államférfi erőszakos 
halála kellemetlenül érinti ; de azzal vigaszta- 
■ódik, hogy 93-ban minden valamire való em­
ber erőszakos halállal halt meg.

Rolandnak csak a feleségét nem bocsátja 
meg sohasem; jól mu atok gyámom arczán, 
mikor ilyfnrman beszélgetnek róla.

— Úgy tudom Uram, önök Rolandtól 
származnak ?

— Igen, igen, úgy van . . . egy mellék­
ágból. A rokonság kissé távoli ugyan, de két­
ségbevonhatatlan.

— Gratulálok hozzá Uram ! minő asszony 
uram. minő nevezetes asszony !

Soha senki el nem engedi neki ez asz- 
szonvt, ö meg dul-ful érle, ő, ki egy müvében 
iparkodott bebizonyítani, hogy Roland, lioland 
lett volna a felesége nélkül is, e nélkül a 
borzasztó asszony nélkül, aki Plutachost 
olvasta ahelyett, hogy otthon főz és takarít.

Az asszonyról gyámom megdönthetetlen 
meggyőződése, hogy csak az valamire való, 
aki, ha van valami gondol »tja, megfogja, bele­
dugja a zöldséggel, hagymával stb. egy leveses 
fazékba és nyugodtan ülve mellette egész 
életen át csak azt rotyogtatja.

Végre is e felfo ás is ér valamit, külö­
nösen, ha megelégszünk véle. Gyámom, azt 
hiszem, agyonütne, ha megtudná, hogy alvás 
helyett itt ülök az ablaknál, gondolataim Chi- 
oában csavarognak, jövőmet pedig a csillagok­
tól kérdezem.

(Eolyt. köv.)

IRODALOM.
A Vasárnapi Újság szeptember 25-ki 

szama 33 képpel jelent meg, a melyek mind 
Erzsébet királynéra, illetőleg nz ő gyászos el­
hunytéra vonatkoznak. Az Erzsébet királyné 
es szülői arezképein kívül — melyek közül

4
ismét nehány érdekeset mutat be e szám, kü­
lönösebb folemlitésre méltók a temetésről kö­
zölt képek Cserna Karoly és Jantyik Mátyás, 
a »Vasárnapi Újságnak« e czelra Bécsbe uta­
zott mü vészm un its társai rajzai és Lőwy és 
Rechner becsi pillanatnyi fényképéi után : to­
vábbá «Luccheni merény'ete« Beltrame olasz 
festő vázlata után; «Erzsébet királyné elszál­
lítása a «Génévé« hajóról«, Goró Lajosnak, 
egy szemtanú genfi vázlata után készített rajza 
Tizenegy képet közöl e szám Erzsébet királyné 
hietzingi majorjáról s annak magyar berende­
zésű szobairól, boldogult királynénk eme ked­
velt helyéről : ezek Cserna Károly és Tury 
Gvu a festőművészeinknek a »Vasárnapi Újság 
részére készi ett eredeti rajzái. E szám közle­
ményei közül felemlítjük még a következő 
czikkeket : »Mindig jói lelt«, Irta ksay 
Sándor. — Imádság. írta Szász Domokos. —
— A királyné temetése.« Dr. Ko 'ács Diné től.
— Költemények: »A gödöl ői erdő,« Pósa La­
jostól (Paur Géza rajzaival). — »Genfi tó 
partjáról.« Lampertb Gézától. — »Erzsébet 
királyné szülei es testvérei (arczképekkel). — 
»A királyné majorja« (képekkel). Hevesi La­
jostól. — »A genfi gyilkosság« (kép°kkel : Szta- 
ray Irma grófnő arczképe. Luccheni vésője és 
a vánkos, meiyre a »Génévé« bajón a király­
nét fektették.) — Irodalom és művészet, Köz­
intézetek es egyletek, Sakkjátek. Képtalány, 
Egyveleg, stb. rendes heti rovatok. A Vasár­
napi Uj-ág előfizetési ara negyedévre 2 frt, a 
»Politikai Ujdonságok.-kal együtt 3 frt. Meg­
rendelhető a Franklin társulat kiadóhivatalá­
ban. (Budape-t IV., Egyetem u. 4. sz.j Ugyan 
itt megrendelhető a »K-pes Néplap«, legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, egész évre 2 frt 
félévre 1 irt 20 kr.

egyedüli szer szeplő, 
máj föl tok, pattanások,

Gutori Földes Kelemen
aradi gyógyszerész

Margit Crémeje
rjvevi 4 r^vóiYio legjobb arczcréme rövidinaigii-vicnic idő aJatt ifjilja és 8ZÓ.

piti az arezot.

Margit-Créme
bőrátka (Mitesser) ellen.
Mnrtrit-flrpmp ekVedüli szer Wírpattaná- vvl t/IIlt/ sokj arcz- és kézvürösü- 
dés, napbarnitás ellen.

rjTMfvi i'll bámulatos hatása abbanlUcllglL VlLnie rcjliki hogy bőrre kenve 
ez által rögtön felvétetik és ez okozza azon cso­
dás átalakulást, hogy a szeplövel vagy májfoltok­
kal fedett arcz 3—4 nap alatt alabástromfehérré 
leiz. •
TVf nvrríf Pvómn teljesen ártalmatlan, mi-1>1<11 gU-Vyrtme után nem zsil.0St hanem
igen finom, hamar felszívó hatással bir. Az arcz 
nem lesz olyan fényes mint más Crémetől, ezért 
nappal is használható.

Margit-Créme So ykr.téBely 1 frt’ kicsi 
Margit-hölgypor 6ohtr,r6zsaés créme
Margit-szappan 1 doboz 33 kr 
Margit-fogpóp 1 doboz 30 kr

Csakis akkor valódi, ha
minden doboz gutori Földes Ke­
lemen gyógyszerész Aradon fölirattai 
és czimerrel van ellátva.
Hamisításoktól óvakodjunk.

Vannak értéktelen utánzatok és hamisítások, 
melyek a lehetőségig hasonló alakban, kiállításban 
és árban kerülnek forgalomba, sőt a használati 
utasítás és hirdetési szöveg is az enyémnek má­
solata. Az ilyen utánzatoktól tessék óvakodni és 
csakis oly készítményeket elfogadni, melyek czi- 
ineres védjegygyei vannak ellátva. Készítményeim 
a nagy méltóságú m. kir. kereskedelmi miniszté­
rium által 496U sz. valamint az osztrák kereske­
delmi minisztérium által 41.104. sz. védjegygyei 
láttattak el. Legkiválóbb orvosi tekintélyek által 
ajánltatnak.

Raktárak Debreczenben : Balázs Ödön. 
Mihalovíts István, Dr. Rótschnek V. 
Emil, és Tóth Béla gyógyszerész uraknal.
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HOFFMANN és KRONOVITZ
ger- KÖNYVKYv IDÁJA <mtt

BEBRECZElp a főpostával szemben.
j ám-llc o zilsz :

nyomtatványon elfiészitésére
kereskedők, gyárosok és iparosok részére.

Levélpapír czégnyomással
1000 drb, 3 frt 50 krtól feljebb.

Levélboriték czégnyomással
1000 drb. 2 írttól feljebb.

Monogrammal ellátott

Lakadalmi és báli meghívók,
Síjegyzési üártyáü 
nagyon olcsón, -'Tjjffl

Névjegyek
Tánczrendek
Számlák
Jegyzékek
Üzlet jegyek
Körlevelek
Árjegyzékek
Műsorok
Zárszámadások

f

Évi jelentések

Dombornyomásu galvanizált remek

reklám falragaszok.
Pinczérszámlák, bor és sörczimkék. 
Menu kártyák a legdíszesebb kivitelben. 
Regények, elbeszélések, költemények. 
Tudományos és szakmunkák előállítása. 
Rovatos ivek, tabellák.
Részvények, szelvények.
Elsőbbségi kötvények, értékpapírok. 
Díszesen kiállított étlapok.

igen mérsékelt árak mellett.

Ruggyanta bélyegzők igen olcsón.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.


